

ROMÂNIA



Exemplar nr. 4
Nr. 6081
București 16.05.2013

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

MINISTRU

Nr. 3962 I.D.R.P.
Data 16.05.2013

Către,
GUVERNUL ROMÂNIEI
Domnului MIHAI ALEXANDRU VOICU
MINISTRU DELEGAT PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

În legătură cu adresa dumneavoastră nr.3110/DRP/25.04.2013, vă transmit, alăturat, răspunsul Ministerului Afacerilor Interne la **întrebarea** formulată de **domnul deputat Andrei Dominic Gereș**, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.883A/2013.

Cu stimă,

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

RADU STROB





MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
MINISTRU

Exemplar nr. 1
Nr. 6081
București 16.05.2013

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat Andrei Dominic GEREA

Stimate domnule deputat,

În legătură cu întrebarea dumneavoastră, prin care solicitați ministrului afacerilor interne să vă comunice situația statistică a furturilor de material feroviar și măsurile luate pentru prevenirea și combaterea lor la nivel național, dar și al județului Argeș, menționez următoarele:

1. Prevenirea și combaterea furturilor de componente din infrastructura feroviară reprezintă una din prioritățile Ministerului Afacerilor Interne, context în care efectivele cu competențe în domeniu au acționat conform actelor normative în vigoare pentru prevenirea și reducerea comiterii faptelor de natură penală și contravențională în domeniul feroviar ce au afectat infrastructura de cale ferată, la nivel național, intensificând totodată activitățile în perioada 30.04-6.05.2013, în cadrul acțiunii temporare de ordine și siguranță publică „*Circulație feroviară sigură*”, în care au fost implicate Inspectoratul General al Poliției Române și Inspectoratul General al Jandarmeriei Române.

Ministerul Afacerilor Interne desfășoară activități pentru prevenirea și combaterea furturilor de componente metalice de la Căile Ferate Române prin intermediul Direcției de Poliție Transporturi din cadrul Inspectoratului General al Poliției Române.

Prin acțiunile întreprinse, Direcția de Poliție Transporturi urmărește să asigure calitatea acțiunilor și a activităților desfășurate. În acest sens, au fost inițiate demersuri pentru elaborarea unui Protocol de colaborare cu RAILPOL (organizație înființată sub egida Uniunii Europene, din care fac parte polițiile de transporturi feroviare din statele membre ale Uniunii Europene), având ca scop punerea la punct a unui sistem unitar de intervenție și cercetare a catastrofelor feroviare.

Totodată, a fost elaborat un Plan de măsuri pentru prevenirea și combaterea sustragerilor de piese componente de la infrastructura feroviară cu aplicabilitate în perioada 01.02-31.12.2013, iar pentru gestionarea corespunzătoare a acestui fenomen au fost stabilite sarcini concrete.

În luna ianuarie, Direcția de Poliție Transporturi a pus în aplicare Planul de Acțiune pentru prevenirea și combaterea sustragerilor de piese componente de la infrastructura feroviară, acțiunile vizând prinderea și identificarea autorilor care comit infracțiuni de furt de piese componente de la calea ferată care afectează siguranța circulației.

În afara acțiunilor dispuse la nivel național de către Direcția de Poliție Transporturi, la nivel regional, secțiile de poliție transporturi organizează periodic și alte acțiuni, în baza unor planuri proprii.

Analiza situației operative, cât și rezultatele obținute în acest domeniu, au determinat pentru acest an stabilirea unor măsuri de realizare a obiectivelor planificate, punându-se accent pe activitatea de prevenire și constatare a infracțiunilor, urmând a se acționa prioritar pentru:

- menținerea unui climat de siguranță și securitate pe căile și mijloacele de transport feroviar;



- reducerea oportunităților de comitere a faptelor antisociale și creșterea gradului de siguranță în sistemul transporturilor navale și aeriene;
- reducerea criminalității specifice, prin creșterea numărului acțiunilor preventive prin asumarea unui rol proactiv în realizarea unui climat de ordine și siguranță publică, conform competențelor;
- intensificarea cooperării polițienești internaționale în cadrul Uniunii Europene, cât și cu statele vecine, inclusiv prin realizarea de acțiuni comune.

În principal, motivul apariției și amplificării acestui fenomen infracțional îl constituie posibilitatea comercializării ulterioare a materialelor feroase și neferoase, prelucrate sau neprelucrate, de către persoane fizice, fără obligativitatea prezentării la valorificarea acestora a documentelor de identitate și de justificare a provenienței componentelor metalice, la centrele de colectare sau la diferiți intermediari.

În acest context, precizez că, la Ministerul Economiei s-a creat un grup de lucru format din specialiști din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, Ministerului Finanțelor Publice, Ministerului Economiei, Ministerului Justiției, Ministerului Mediului și Schimbărilor Climatice, care a elaborat un proiect de act normativ privind interzicerea achiziționării de la persoane fizice a metalelor feroase și neferoase, proiect care în prezent se află în dezbateri publice.

2. În privința datelor statistice privind evoluția fenomenului infracțional, pe perioada trimestrului I/2013, comparativ cu trimestrul I/2012, situația se prezintă astfel:

- infracțiunile constatate: 684 (+2,7%);
- infracțiunile sesizate: 813 (+13,53%);
- infracțiuni soluționate: 535 (+7,28%).

Astfel, la nivelul Poliției Transporturi au fost cercetate 634 persoane, din care 49 au fost reținute sau arestate. Trebuie specificat și faptul că, din cele 634 de persoane cercetate în cursul trimestrului I/2013, o parte sunt cercetate în mai multe dosare penale.

Referitor la problematica furturilor de material feroviar comise pe raza județului Argeș precizez că, în ultimii 5 ani, s-au înregistrat 109 furturi din infrastructura feroviară, care au fost sesizate de către organele C.F.R. sau constatate din oficiu.

În aceste dosare au fost cercetați 108 autori, față de care s-au dispus măsurile legale (s-au întocmit dosare de urmărire penală care au fost înaintate procurorului ce supraveghează activitatea Poliției Transporturi), rămânând în lucru un număr de 37 de dosare penale cu autori necunoscuți, în care se desfășoară activități de cercetare, în vederea identificării acestora.

Cu stimă,

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

RADU STAN

